



Vážení přátelé, téměř každý rok je rokem volebním a nejinak je tomu i letos.

Na začátku října nás čekají krajské volby a je na každém z nás, kdo máme volební právo, zda se jich

budeme účastnit, či ne. Hodně z nás si poslední dobou postesknou nad politickou situací, často jsme nespokojeni s těmi, kdo nám vládou, a neuvědomujeme si, že za to můžeme my sami. Ano, my sami, voliči. Komu hodíme svůj hlas, koho si zvolíme, ten nám vládne.

Náš Moravskoslezský kraj je nádherný, někdy si to ani sami neuvědomujeme. Často to zjistíme, až když k nám někdo přijede na návštěvu, kdo třeba ještě nikdy v našem kraji nebyl, a pak nám řekne: „Vůbec jsem netušil, že tady máte tak nádhernou přírodu, krásné hory a spoustu úžasných míst.“ Ano, jsme krajem tvrdé dřiny, však o Ostravě se říkalo, že je to „ocelové srdce republiky“ a my Třinečáci víme, co je to žít ve stínu železárenských komínů. A právě proto, že jsme krajem s krásnými místy, krajem, kde byli a jsou pracovití lidé, proto si náš kraj zaslouží, aby i nadále vzkvétal a byl místem, kde je radost žít a radost se do něj vracet. A k tomu potřebujeme zodpovědné vedení kraje, které si můžeme zvolit už za pár dní, a to 2. a 3. října v krajských volbách. Proto vás prosím a žádám, pojdte k volbám, vezměte s sebou příbuzné, sousedy, známé a rozhodněte o

budoucnosti našeho kraje. Je to v rukách každého z nás.

Pavla Golasowská,
poslankyně PSP ČR
a radní města Třince

VOLBY

Volby do zastupitelstev 13 krajů a do Senátu se uskuteční ve dnech 2. a 3. října 2020. Druhé kolo voleb do Senátu proběhne 9. a 10. října 2020. I v našem Moravskoslezském kraji máme tým **70 kandidátů**, kterým můžete dát hlas všem najednou tím, že vložíte do obálky hlasovací lístek strany **KDU-ČSL s č. 12**. Nebo si můžete vybrat ty kandidáty, kteří jsou vašemu srdci nejbližší. To lze udělat tak, že ze všech kandidátů **zakroužkujete 4** nejvhodnější pro vás.

Senátní volby se týkají opět jen třetiny senátorů. V naší oblasti obhájí svůj post náš lidovecký **senátor Jiří Carbol**. Rozhodli jsme se oslovit několik kandidátů z naší oblasti, aby vám napsali pár slov – buď o tom, co je nedávno potkalo, nebo o tom, co mají v plánu. Seznamte se, prosím...



Bohuslav Niemiec,
náměstek primátora města Havířova,
kandidát na zastupitele MSK s č. 8

Naším cílem je a musí být: člověk, rodina, lidská důstojnost, prospěch společnosti, naše vlast. Proto

jsem šel do politiky a proto mě politika baví.

Jsem člověk spolupráce a konsenzu, nemám rád silná slova, ale vykonané činy. Jsem teamový hráč, a pokud mi dáte šanci, rád a intenzivně budu pracovat na tom, aby se náš kraj dále posouval dopředu.

Moji vizí pro budoucnost je silný a sebevědomý kraj, kde se bude dobře žít našim dětem a vnukům.

Tady je mi dobře, tady jsem doma.

Co si tedy představím pod pojmem doma? Pro mě je to rodinný domek, sekání trávy, běžající děti, Dolní Suchá malá dědinka, která je součástí velkého Havířova, Těšínské Slezsko se všemi svými krásami, Třinec mé rodiště, ale je to také celý Moravskoslezský kraj s velkou Ostravou, ale i malými malebnými vesničkami na Bruntálsku, Novojičínsku či Opavsku. Tady jsem prostě doma.

Proto mi není jedno, co se děje kolem mě, co se děje s naším společným domovem. Baví mě sledovat překvapení lidí přijíždějících do Havířova, kteří jsou v údivu, že je to tak pěkné a zelené město. Stejně to platí i pro náš kraj.



Jiří Hamrozi,
starosta města
Jablunkova,
kandidát
na zastupitele
MSK s č. 19

Moravskoslezský kraj – inspirace pro ostatní kraje v naplňování nutných potřeb všech obyvatel

ve všech oblastech a na všech úrovních. Své zkušenosti nabyté v komunální politice chci nabídnout, využít a zúročit ve prospěch společnosti. Z tohoto důvodu jsem se rozhodl usilovat o post zastupitele MSK na kandidátce za KDU-ČSL s číslem 19. Kandiduji již potřetí,

protože jsem v předchozích volbách cítil Vaši silnou podporu a důvěru.

Ve své vizi pro MSK 2020 - 2024 budu prosazovat opravy stávajících a budování nových komunikací - cyklostezek, mostů a chodníků. Nebudu opomíjet investice do ekologických projektů jako například budování objektů, které přispějí k udržení vody v krajině, pokračování takzvaných kotlíkových dotací a zkvalitnění odpadového hospodářství. Za velmi důležité považuji vyčlenění financí potřebných pro rozvoj a podporu školství, kultury a turismu. Budu prosazovat a bránit hmotné a nehmotné dědictví našich předků propagací regionálních značek, produktů, řemesel, tradičních slavností a folklóru. V sociální a zdravotní oblasti bude cílem mého zájmu především zajištění péče nejen pro seniory, ale pro všechny potřebné a také dohled na spravedlivé financování a odměňování poskytovatelů těchto služeb dle kvality jejich práce.

Budu pokorně naslouchat Vaším konstruktivním názorům a společně tak budeme pracovat na naplnění nejen výše uvedených cílů, ale také na dalších věcech, které budou pro obyvatele našeho kraje užitečné a funkční a přispějí tak k tomu, aby obce, města, zkrátka celý moravskoslezský region byl místem, kde se budeme cítit a žít spokojeně.



Jana Chlebková,
knihovnice
a zastupitelka
obce Vendryně,
kandidátka
na zastupitelku
MSK s č. 49

V malé obecní knihovně pracuji sedmáct let a potvrdilo se mi, že profese knihovnice je spojení mnoha povolání. Pokud ji práce baví, je tak trochu učitelka, vychovatelka, chodící encyklopedie, psycholožka,

lékařka a nově jsem zjistila, že jsem i švadlenka. Doba roušková mi zavřela knihovnu, a tak jsem usedla k šicímu stroji. Ani ve snu by mě nenapadlo, jaká bude po tomhle povinném doplňku sháňka.

Rozstříhala jsem nepotřebná prostěradla a povlečení a na Facebook dala nevinný dotaz: *Měl by někdo zájem o roušky?* A strhla se lavina. Ozývali se mi známí, ale i instituce. Začala jsem shánět materiál, stála několikahodinové fronty před galanteriemi (dokud vůbec něco měli, vstávala i v pět ráno a trávila hodiny u šicího stroje a žehlicího prkna. Za den jsem zvládla i sto kousků a rozvážela seniorům, do nemocnice, na obecní úřad, na poštu... a říkala si, kdy tohle skončí? Kdy se trh nasytí? Vážně pořád nestačí? Vyzkoušela jsem několik stříhů, šila dospělí i dětské velikosti, hrála si s barvami i vzory, objednávala bavlněné látky, šikmé proužky, gumičky. Z nutného zla jsem postupně vyráběla módní doplňky ladící barvou nebo vzorem. Už jsem nešila „na množství“, ale pro radost – pokud se to u roušek dá tak nazvat. Když už to musíme nosit, ať to tedy hezky vypadá. Při dosažení čísla 1000 kusů najednou vyhlásili, že knihovny mohou opět otevřít.

Myslela jsem, že uklidím stroj i žehličku a budu zase knihovnicí. Přivítala jsem zpátky své milé čtenáře, kteří už louskali i návody na použití, protože jim čtivo došlo. Ale ve volném čase šiju roušky pořád, hraju si, baví mě to. Už se jich asi nikdy úplně nezbavíme. V době vzniku tohoto článku jsem vystoupala k číslu 1250, a jelikož děti musí mít do školy alespoň dvě, jistě to není konečná...

Ale protože už zájem pomalu ustupuje, s nadějí se doma koukám na poličku nad gaučem, kde na mě už dva měsíce čeká hromada knížek. Tenhle reálný svět začaroval podivný vir a dění kolem mě mi připomíná špatně napsaný sci-fi román. A ty nemám ráda, já radši příběhy ze života, lásku, humor.



**Kateřina
Cubrová,
školní asistent
(nově učitelka
v MŠ),
kandidátka
na zastupitelku
MSK s č. 54**

Před pár dny mi jedna moje známá řekla velmi pozoruhodnou a překvapivou věc: „Každý jezdí do Prahy a je celý nadšený z toho, co tam všechno může zažít a navštívit, ale já přemýšlím proč. Tady u vás je tak krásně, ta příroda, ty hory a hlavně ti lidi jsou tu takoví jiní. Všechno se tu řeší tak nějak jinak, pohodověji a v klidu.“

A já... já jsem zjistila, že i pro mě osobně je sice naše hlavní město úžasné a při každé návštěvě tam objevím stále nová a krásná místa, ale také jsem objevila, že naše republika skýtá mnohá krásná zákoutí a že stojí za to ji objevovat kousek po kousku. S manželem jsme se dohodli, že pokud budeme jezdit s dětmi na dovolenou, tak určitě po naší rodné matičce zemi. Učíme naše děti lásce ke krásám naší vlasti, a také k našemu kraji. Zde žijeme celý život a hlavně zde máme své kořeny. Je to kraj „razovity“, plný drsných, ale pracovitých lidí, lidí vstřícných a vždy ochotných pomoci.

Žiji zde celý život a všímám si lidí kolem sebe. Snažím se vždy pomoci každému, kdo to potřebuje, ale zároveň mou pomoc je ochoten přijmout. Pocházím z velké rodiny, kde jsou rodinné vazby a vztahy velmi důležité. Také s mou rodinou rádi navštěvujeme nová místa, kde jsme ještě nebyli, abychom poznali bohatství naší boží přírody a jiných zákoutí naší republiky.

Proto jsem se rozhodla zaměřit na témata, která jsou mi blízká, a která mají návaznost právě na to, co zažívám a co vidím jako výzvu k řešení. Zde uvádím ta, která považuji za nejdůležitější.

Nemoc, stáří, ale i smrt jsou neodmyslitelnou součástí našich životů. Někdo se s nimi dokáže vyrovnat sám, někdo ale potřebuje pomoci. Často se to týká nás nebo našich nejbližších a my chceme všechno zvládnout sami, ale někdy je to nad naše síly. Pro tyto případy existuje služba paliativní a hospicové péče. Já jsem ráda, že tyto služby fungují nebo se začínají rozjíždět. Podpora těchto služeb by měla být jednou z priorit společnosti, která si váží života. Každý z nás by si přece chtěl říci: „I v těžkých chvílích existuje naděje.“ Naděje na to, že na těžké chvíle člověk nemusí být sám.

Dalším tématem, které chci otevřít, jsou zlaté české ručičky. Není snad jiné rčení, které je tak typické pro naši zemi, ale které se v poslední době nějak vytratilo. „Dobrý řemeslník je k nezaplacení“ a hlavně téměř k nenalezení. Ráda bych i já přispěla k tomu, že dělnické profese budou opět žádané a stejně jako další profese uznávané.

A pokud jsem zmínila cestování po zemích českých, nesmím opomenout ani podporu turismu a firem s ním spojených. Vždyť i u nás v kraji a v našem Slezsku jsou šikovní lidé, kteří svým umem a svými produkty umí potěšit nejedno oko nebo i srdce dnes už často velmi náročného turistu. A přitom můžeme s klidným svědomím vytrubovat do světa, že: „Slezské Beskydy jsou naší chloubou.“

Další kandidáty a celkový program si můžete prohlédnout na webových stránkách <https://srostliskrajem.cz/>.

Se stručným přehledem programu KDU-ČSL v Moravskoslezském kraji se ale můžete seznámit zde:

- Bezpečný domov i ulice
- Prosperující region
- Dopravní dostupnost a infrastruktura
- Fungující a kvalitní zdravotnictví
- Kraj přívětivý rodinám, seniorům a potřebným občanům,
- Region podporující vzdělání

- Životní prostředí
- Cestovní ruch a kultura
- Partner měst a venkova a sportu
- Atraktivní region v Evropě a ve světě



Z důvodu koronaviru se rušily nebo odkládaly některé akce ve farnosti. Toto nařízení se dotklo i

tradičního „Misijního koláče“, který se obvykle koná v době postní.

Původně jsme měli druhý termín této akce naplánovaný na 2. říjnovou neděli. Bohužel i tentokrát zasáhl koronavirus a opět zpřísněné hygienické podmínky. Z tohoto důvodu stále nevíme, jestli tato akce proběhne a pokud ano, tak v jaké formě. Sledujte proto oznámení na naší vývěsce, v kostele, nebo na našich webových či facebookových stránkách, a bližší informace o této akci se tak určitě dozvíte.

MO KDU-ČSL Třinec
si Vás dovoluje pozvat
na tradiční VINOBRANÍ,
které se bude konat
v restauraci SOJKA
v Třinci – Neborech.
Vstupné 340,- Kč.
Hudba, skvělý program
i občerstvení zajištěno.
V ceně vstupenky je večeře
a přípitek vínem.
Vstupenky jsou k dostání
u Pavly Golasowské
(email: p.golasowska@centrum.cz,
tel: 604 223 971)
nebo Kateřiny Cubrové
(email: cubrova.katerina@seznam.cz,
tel: 731 147 854).
Objednávky vstupenek
přijímáme nejpozději
do 10. října 2020.